



宝鸡高新区:

协同创新 跑出发展加速度

本报讯 近日,记者从宝鸡高新区管委会获悉,2021年,全区将紧扣高质量发展主题,立足新发展阶段,坚持新发展理念,厚植创新优势,强化项目招商,促进产业转型升级,确保各项经济数据全面增长,争当全市协同发展排头兵。

去年,宝鸡高新区抓重点、攻难点、破堵点,全区轨道交通、智能机床、钛及钛合金等重要产业取得快速发展,双创环境不断加强,全区地区生产总值增长4.2%。为向更高目标迈进,宝鸡高新区在创新上下功夫,今年全区将加快建设现代产业体系,完善钛产业体系,推进钛行业数字化转型;开展创新创业企业培育十大行动,启动“独角兽”培育计划,达到年内培育瞪羚企业19家,认定高成长企业40家的目标;出台、落实各类优惠政策,实施钛谷人才聚集计划,并通过举办创新创业大赛等重要赛事,吸引人才和项目汇聚。同时,宝鸡高新区还将紧盯500强和行业领军企业,招大引强。在重点项目建设方面,严格落实重点项目抓责任制,确保总投资715.1亿元、年度投资148.1亿元的重点项目如期开工、落地见效。

此外,宝鸡高新区还将启动千渭之会规划编制,推动底店、魏家崖、冯家咀等整村改造,加大区域环境整治力度,做活绿地和水系两大生态文章,打造城市中央公园。

本报记者 李一珂

做好六稳工作 落实六保任务

宝鸡综合保税区:

即将正式封关运行

本报讯 3月2日,记者从宝鸡综合保税区事务中心获悉,按照要求,宝鸡综合保税区将于本月封关运行,最近园区内加班加点搞建设,加大力度调试信息化系统,完善监管条件,全力为企业提供保障服务。

综合保税区封关运行是指海关按照相关规定,对规划区域进行隔离,实行物理围网封闭监管。此前,宝鸡综合保税区按照海关总署“边申报、边建设、边招商、边宣传”的指导原则,累计完成投资12.8亿元,6项查验工程建设全部完成,各项内容均达到海关验收标准,顺利通过了国家8部委的联合验收。接下来,封关运行后,宝鸡综合保税区就可以开展相应的保税加工、保税仓储、保税物流等业务。为了做好准备迎接封关运行,综保区工作人员忙着进一步完善设施,网外招商引资和建设工作已启动,目前完成了网外商业综合体、停车场的设计方案审定。针对园区内企业,他们督促企业倒排工期、挂图作战,尽快生产,还协助已签约企业办理报建手续,助其尽快落地。

同时,在封关运行后,为了保证入驻企业员工的生产生活不受影响,综保区事务中心围绕解决员工的吃住行等方面开展多项工作,例如,联系公交公司协商开通定制公交,方便园区内人员出行;加快保障房项目建设进度,帮助项目方解决项目中遇到的实际困难,力争项目尽快完工,解决员工住宿问题。此外,由于综保区享受税收、贸易管制、保税监管、外汇等政策,适合外贸加工制造类、国际研发设计类、国际物流分拨类等多种企业入驻,为了让更多企业了解综保区,工作人员还加大宣传力度,通过微信公众号、政策宣讲会等方式,讲解综保区的特殊功能、政策,并为他们提供咨询服务。

本报记者 李一珂



文明城市我的家



高铁新城

文明,城市最美的风景

——宝鸡高新区全力创文给百姓生活带来新变化

本报记者 李一珂

街道上随处可见的文明标语,每个路口、学校门前的“红马甲”,整洁干净的环境卫生……宝鸡人真切感受到了创文带来的变化。

自2015年宝鸡荣获全国文明城市称号后,创建工作一直没有停步。宝鸡高新区更是将创文工作作为重点工作,对标补短、全面加力,巩固

区环境清爽不少。在新苑路附近工作的张超告诉记者,这条路的路面更平整了,以前店面门口的垃圾没有了,出来散步舒心多了。家住八鱼镇的姚霞体会也很深,她说以前街道上、村庄里,经常有人随手乱扔垃圾,现在志愿者定期来打扫,还劝说大家要养成良好的卫生习惯

工作,形成以专业化清扫为主,社区、物业、商户保洁共同参与的立体保洁新机制,此举提升了街道商户门前环境。此外,高新区还组织各相关部门,联合开展市容环境整治,全面清理了“牛皮癣”野广告40000余处,拆除存在安全隐患、污损破旧的户外广告2000平

大,导致了车位不足等问题,我们想办法也要协调解决这一难题。”高新区创文办负责同志告诉记者,区上召集交警、城管、物业公司等单位进行研讨,将新苑路和滨河大道附近尚未开发的建筑工地暂时划为工程车辆、作业车辆停车场。并且联合高新交警大队优化现有停车场布局,计划在全区范围内增设1600余个车位,进一步解决车位不足问题。

小公厕、大民生。近期,高新区为提升城市品质,方便市民使用,根据人流量及需求情况,在高新大道宝鸡文理学院天桥南侧、左岸新城门前东侧、钛谷路路口西南角、阳光上东西侧辅路对面、昌盛路南段蓝光雍锦半岛东门南侧安装了5处移动公厕。目前,高新区总共管辖市政公厕共32座,工作人员同步增设89块附有二维码的导视牌,通过手机扫一扫可以查看电子版的地图,就近找到公厕。

蟠龙路是高新区重要中轴线,连接着高铁新城,这一区域的景观直接影响群众生活环境和品质。前不久,高新区投资约5000万元实施城市中心轴线品质提升、蟠龙路两侧景观提升、渭滨大道沿线亮化等工程,还加大美化亮化方面的投入,对渭滨大道、站前大道绿化带进行提升,绿网草皮覆盖面积达22400平方米。这些基础设施的完善,更加方便了市民出行和生活,大大提升市民的幸福感。

文明城市有温度

经过几年的创文,走在高新区,你不仅能发现城市面貌的点滴变化,更能发现群众身上的变化。看,乱闯红灯的人少了,文明礼让的司机多了;饭店里大声喧哗的人少了,打包剩菜的食客多了;公园里随手乱扔垃圾的人少了,文明养犬的“铲屎官”多了……既扮靓“面子”,又做实“里子”,这就是高新区在创文中的收获。

不知从什么时候起,文明已渐渐浸入群众的“基因”里,为城市带来丝丝温暖。前不久,留在宝鸡过年的北京人左林在接受记者采访时,多次表达了对宝鸡的喜爱,他说宝鸡不仅环境好,大家的文明程度也很高,尤其是文明礼让,给他留下了深刻的印象。

的确,市民文明素质的提升代表着城市文明程度的提高,这也是高新区将提高群众文明意识,作为创文工作中重中之重的原因。高新区企业众多,外来投资者多,文明环境能为高新区对外形象加分不少,更是促进招商引资的软实力。当创文的成果真正融入百姓生活,才能真正转化为高新区高质量发展的不竭动力。



冲洗人行道



清除“牛皮癣”



志愿者帮助老人过马路

创文成果,让城市功能更加完善,城市面貌进一步改观,城市文明程度和市民文明素质持续提高。文明,已成为城市最美的风景。

城市“颜值”再提升

虽是休息日,但高新区各街的环境卫生整治力度却不减。志愿者们发动群众,大伙一起拿上劳动工具,清除“牛皮癣”、整治集贸市场……

环境整洁干净,这是群众能感受到的最直观印象。近日,记者在高新区采访了几位群众,我们来听听他们的心里话。家住宝钛家园小区的李明说,小区干净整洁,小

区环境清爽不少。现在大家的文明意识提高了,环境也越来越好了。

全区环境卫生整治关乎百姓生活,必须全员上阵,才能取得实效。为此,宝鸡高新区制定方案,由领导带头、全民参与,对前期13个网格化管理体系进一步细化,将各个区域包抓责任落实到800多名干部,明确每个小网格、点位的包抓领导、包抓干部和点位具体负责人。

区级领导下沉一线,每周至少到包抓区域检查2次以上,走访察实情、督导抓整改、协调解难题。同时,高新区重细节、补短板,细化城市管理,由高新区园林环卫公司负责全区商户门前“三包”区域保

洁工作,形成以专业化清扫为主,社区、物业、商户保洁共同参与的立体保洁新机制,此举提升了街道

商户门前环境。此外,高新区还组织各相关部门,联合开展市容环境整治,全面清理了“牛皮癣”野广告40000余处,拆除存在安全隐患、污损破旧的户外广告2000平

方米,让城市环境得到大幅改善。

如今,高新区环境焕然一新,街道两边的门店整洁亮堂,背街小巷干净无卫生死角,路边花坛里没有纸屑垃圾了,集贸市场里乱设摊点的减少了。这一切,都是高新区扎实推进创文工作取得的丰硕成果。

创文成果惠民生

最近,高新区呈现出不少新变化:蟠龙路景观提升改造项目基本完工,渭滨大道更加宽敞,人行道上换掉了坑洼不平的地砖。高新区关注群众身边事,对照问题深刻自查,补短板、抓细节,惠及民生。

“高新区人多、车多,交通压力